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25/11/24 
 

 

Risposta all’interrogazione: “Illuminazione - Intervento su passerella Martin 

Lutero” del 04.11.2024 – n. prot. 0116424  

 
Gentili consiglieri, 

riguardo l’interrogazione in oggetto, si risponde, in base alle informazioni e dati disponibili all’interno 

dell’amministrazione comunale e ricevuti dall’Azienda Servizi Municipalizzati di Merano Spa (Ripartizione 

Illuminazione Pubblica) come segue: 

 

1) se vi siano già interventi programmati o valutazioni tecniche sulla fattibilità di un’illuminazione 

pubblica della passerella. 

L’azienda Servizi Municipalizzati di Merano Spa ha già valutato delle soluzioni tecniche di illuminare 

la passerella in oggetto. 

 

2) i tempi previsti per l'eventuale progettazione e installazione di questi impianti di illuminazione. 

La progettazione dell’intervento è prevista per la fine dell’anno 2024, l’esecuzione dell’opera per la 

primavera 2025. 

 

3) quali eventuali risorse siano già state destinate a tale intervento o necessarie per la sua realizzazione, 

anche nell'ambito di fondi destinati alla sicurezza urbana o all’innovazione; 

La stima dei costi dell’intervento si aggira attorno a circa 15.000,00 – 20.000,00 euro. 

 

4) se, nell’ambito dell’innovazione, si sia pensato di approfittare dell’attuale assenza di illuminazione 

sulla passerella per l’installazione di infrastrutture intelligenti nell’ottica di Merano Città Intelligente, 

in linea con quanto avviato nel precedente mandato amministrativo dall’assessore del Partito Demo-

cratico; 

PD - Partito Democratico Merano 

Bassamba Diaby 

Daniele Di Lucrezia 

 

p.c. 

Segreteria Generale 

- sede - 
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Attualmente la passerella è illuminata tramite l’illuminazione natalizia; è in fase di valutazione / veri-

fiche tecniche la messa in opera di infrastrutture intelligenti; 

 

5) se si intenda assumere misure, e in caso quali, in tema di sicurezza stradale all’intersezione tra la 

passerella Martin Lutero, le vie Leopardi e Manzon. 

 
 

Recentemente sono state messe in opera delle misure d’aumento del grado di sicurezza all’incrocio 
via Manzoni / passerella, quali: 
 
-installazione di un dosso (“cuscinetto Berlinese”) 
-aumento della visibilità da via Manzoni verso la via Leopardi (taglio di una siepe ad un’altezza che 
permetta di aumentare la visuale degli autisti delle macchine verso i pedoni / ciclisti provenienti da 
via Leopardi). 
 

 
 

 

Distinti saluti 

Assessore 
Stefan Frötscher 

(firmato digitalmente) 
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